

市人大常委会举办《卫健法》法制讲座

本报讯（记者 刘昂）7月26日下午，市人大常委会联合市卫健委举办《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》（以下简称《卫健法》）法制讲座。市人大常委会副主任建志主持讲座，河南大学司法鉴定中心主任刘林霞授课。

刘林霞围绕《卫健法》的立法背景、重大意义、总体要求、基本原则、主要内容，从我国法治环境及卫生法律体系概况、基本医疗卫生与健康促进法、医疗纠纷防范、涉及医疗行业的职务犯罪四个方面作了全面系统的讲解，并结合实际、群众关心的焦点问题和关于执法检查的重点对相关条文进行了深入浅出的解读。

建志指出，市人大常委会根据

2021年监督计划安排，将于近期组织开展对全市《卫健法》的贯彻执行情况执法检查。举办本次讲座旨在进一步加强《卫健法》宣传普及，促进市政府及相关部门依法行政、依法监察、公正司法，切实提高市人大常委会执法检查监督实效。

建志强调，刘林霞所作的报告对于各部门深刻理解、准确把握、全面贯彻《卫健法》具有很强的针对性、指导性，对切实提高依法履职水平和执法检查质效具有现实意义。大家要以这次讲座为契机，充分认识《卫健法》作为卫生健康领域第一部基础性、综合性法律的重要意义，进一步学习宣传好、贯彻落实好《卫健法》，以实际行动维护群众健康权益、推动我市卫生健康事业高质量发展。

全力做好市场供应和电力保障工作

本报讯（记者 宋娜）7月26日，副市长胡军带领相关部门负责人，前往万果园物流中心、周口隆达发电有限公司、国网周口供电公司，调研生活物资市场供应和电力保障工作开展情况。他强调，各有关单位有关企业要严格落实责任，全面排查整治，确保灾后恢复重建和复工复产工作安全有序开展。

在万果园物流中心，胡军详细了解运营情况、蔬菜供应、市场防疫等。看到该中心货源充足、物流有保证，胡军给予充分肯定。他要求，万果园集团要充实菜品种类库存量，确保储备安全，全力保障重要民生商品市场供应充足和价格稳定；要提前谋划，积极应对汛情过后市场生活物资需求量大大增加的

问题。

在周口隆达发电有限公司、国网周口供电公司，胡军先后走进生产厂区、应急指挥中心等地，仔细询问机组运行状况和应急供电保障情况等。他指出，抓好电煤、供电供应保障，事关人民群众生产生活，各有关单位有关企业要扎实做好电煤储备工作，多渠道增加电煤供应，确保满足全市供电需求；要认真做好隐患排查，重点检查老旧小区、居民楼、居民安置点的线路安全；要全力以赴保运行，健全动态预警监测、区域调运、应急保供机制，保障居民用电和重点企业生产；要做好新一轮恶劣天气的应对准备，继续艰苦奋斗，勇于攻关，为周口经济发展作出突出贡献。②3

全力迎战“烟花”

打好防汛保卫战

本报讯（记者 彭慧）中心城区大闸桥水位已有下降，但受台风“烟花”等因素影响，我市防汛形势依然严峻，26日上午，副市长王宏武带队督导调研中心城区城市防汛及黑臭水体治理工作，研判分析部署当前防汛工作。

王宏武先后到中原路与文昌大道交叉口的雨水管网贯通工程，八一大道与庆丰路交叉口的孙猴庙泵站蓄水池清淤工程，漯阜铁路与宁洛高速之间的杨脑干渠补水工程，开元大道与中原路交叉口的U型渠治理工程，交通干渠与运粮河交汇处的黑臭水体治理工程等处进行实地查看。他要求，城管部门要扎实调研，科学论证，准确测算出孙猴庙泵站的蓄水容量和提排能力，提供技术参数作参考，水利部门牵头规划设计单位，充分满足该片区的排涝安全需求和功能要求，并达到景观美化与功能完善

的有机结合，彻底解决多年来困扰沙北区域的积水问题。

王宏武强调，各区各部门要牢固树立防汛抗灾意识，27至28日，全力做好迎战“烟花”等台风叠加带来的雨涝灾害。“上”要警惕防范户外广告牌等造成高空坠物；“中”要紧盯城区各易涝点、桥（涵）洞等关键部位，确保交通安全有序。按照应急响应要求，“一人（盯）一井”，夯实井盖临时排水管理责任；“下”要做好地下空间的防汛安全准备，提醒各单位提前应对，落实预案。同时，中心城区积水点改造、地下管网提升改造，黑臭水体治理工程等，要在确保施工安全和质量的基础上，全力以赴加快推进。另外，城市防汛治理“三分在基础能力，七分在责任落实”，部门之间要协调联动，快速处置，从最坏处着想，向最好处努力，全力以赴打赢防汛保卫战，确保群众生命财产安全。②8

三门峡捐赠救灾物资送达我市抗洪一线

本报讯（记者 杜少华）7月26日，三门峡市委、市政府和人民群众向我市捐赠的防汛救灾物资顺利送达扶沟、西华抗洪救灾一线。三门峡市政府副市长庆志英，三门峡市政府秘书长郭忠义等带队捐赠。副市长、市公安局局长张元明参加捐赠活动。

7月20日以来，我省遭遇极端强降雨，多地遭遇特大水灾，贾鲁河、沙河、颍河水流量明显激增，持续高位行洪，防汛形势十分严峻，给我市工农业生产以及人民生活造成极大影响。得知周口汛情后，三门峡市委、市政府主要领导同志作出指示，及时调集了一批抗洪救灾物资驰援周口；广大三门峡市民更是时刻关心关注周口灾情，纷纷伸出援手，主动捐赠急需物资，彰显大爱真情。

庆志英代表三门峡市委、市政府对周口人民表示诚挚的慰问。他说，在重大洪涝灾害面前，周口人民毅然决然、彰显大义，46万百姓舍小家为大家，主动搬离家园，减轻了郑州等受灾地区河流洪灾压力。如此巨大牺牲，令人肃然

起敬，更牵动着两百余万三门峡市人民的心。灾害更显大爱，天灾尤见真情，一方有难、八方支援，希望三门峡捐赠的救灾物资能为周口抗洪抢险尽一份绵薄之力，帮助周口人民战胜洪灾，早日恢复正常生产生活。庆志英表示，三门峡与周口心手相牵，携手救灾，众志成城、风雨同舟，一定能共渡难关、重建家园，全面打赢这场抗洪救灾攻坚战。

张元明对三门峡市委、市政府和人民群众给予周口防汛救灾工作的关心支持表示感谢。他表示，周口与三门峡人文相近、情谊深厚，三门峡人民捐赠的物资，更为周口抗洪救灾增添了必胜信心。我们将在省委、省政府的坚强领导下，在兄弟城市和社会各界的关心支持下，振奋精神、昂扬斗志，奋力夺取抗洪救灾的全面胜利。

据悉，三门峡市捐赠的救灾物资包含食品、衣物、药品、卫生用品和防汛救灾设备，已经安全送达扶沟、西华抗洪救灾一线，将及时下拨分发到救援队伍和群众手中。①6

支援防汛救灾 周口民盟在行动

本报讯（记者 刘昂）7月25日，民盟周口市经济界人士联谊会周口、漯河两地物流与采购联合会携手爱心企业、人士，向我市受灾群众送去价值53万元的应急生活物资，帮助他们渡过难关。市政协副主席、民盟周口市委员会主委李宁出席捐赠仪式并致辞。

李宁指出，漯河市物流与采购联合会通过民盟周口市经济界人士联谊会和周口市物流与采购联合会，向我市捐赠应急生活物资，充分体现了漯河市企业家们扶危济困、奉献爱心、热心公益的良好风尚。相信这批

捐赠的物资会给受灾的群众带去鼓舞和温暖，希望相关县（市、区）和有关部门组织好、利用好这批物资，使其发挥最大的社会效益，帮助受灾群众渡过难关。周口市民盟各组织要与受灾群众风雨同舟，守望相助，共克时艰。

捐赠仪式结束后，李宁与爱心人士带着载有方便面、火腿肠、矿泉水等生活物资的11辆货车，分别奔赴扶沟县汴岗镇、白潭镇和市经济开发区黄泛区受灾一线，将物资送到群众手中。另有两车物资分别捐给扶沟县消防救援大队和扶沟县红十字会。②7

防汛救灾进行时·人民至上

大堤有危险 我们必须冲在前

记者 王伟宏 王泉林 刘涛

“乡亲们，大家辛苦了，快坐下来歇歇……”7月24日，在扶沟县曹里乡摆渡口大闸上游的徐家险工段，副乡长娄九英赶紧给刚刚替换下来的应急抢险队员递上矿泉水。娄九英虽然是女同志，但她已经在堤防抢险现场坚守了4个昼夜。

徐家险工段总长约2公里，位于贾鲁河、双洎河交汇处，是贾鲁河扶沟境内最危险的一段，贾鲁河、双洎河水位上涨，徐家险工段最先受到威胁。

20日开始，曹里乡党委、乡政府有关领导和徐家村“两委”干部就非常关注河水上涨的趋势。乡党委指派副乡长娄九英、武装干事都星亮驻点坚守。徐家村“两委”临时组织村干部、党员、青壮年劳动力60多人参与巡护堤坝。

徐家村党支部书记赵海洋从一开始就在大堤上值守，已经坚持5天5夜，满脸疲惫，嗓子沙哑。赵海洋告诉

记者，徐家村是离摆渡口大闸最近的村庄，堤防一旦出现问题，徐家村很难逃过劫难。大家非常清楚保护好贾鲁河堤防的重要性，从20日开始，村里就开始每3人一组24小时持续巡堤。后来水位上涨，村里人迅速集结，从70多岁的老党员到十七八岁的青壮年，全员上阵吃住在河堤，没有一个人退缩。

晋岗李行政村村委委员李建楼是一名退伍军人，服役期间参与过1998年长江抗洪抢险，在长江大堤坚守40多天。得知徐家段堤防吃紧，他安排好村里需要转移的群众，迅速带队赶赴防洪抢险一线。李建楼说，虽然徐家村和晋岗李行政村隔着一条贾鲁河，但大家还是非常关注堤防的安全。现在徐家段堤防危险，作为一名党员，我们必须冲锋在前！今天村里在家的百余名青壮年男劳力已经全部出动，誓与徐家村的乡

亲共进退，保护好堤防安全。

王力是东吴行政村村民，他说，活了69岁，从来没见过贾鲁河这么大的水。东吴村离徐家村将近10里地，得知徐家村堤防告急，村里组织党员干部、青壮年劳力迅速赶往徐家村。后来水位上涨，村里人迅速集结，从70多岁的老党员到十七八岁的青壮年，全员上阵吃住在河堤，没有一个人退缩。

在徐家险工段抢险一线，十多名“红马甲”分外卖力。这是扶沟县卫健委组织的志愿者队伍，带队的县卫健委副主任科员王国营告诉记者，县卫健委已经连续两天往徐家险工段派出志愿者队伍，帮助护堤抢险。来自县医院的工作人员王海洋、王冀洲说，他们已经连续奋战3天，医院除了在岗值班人员外，男同志基本上全员上阵，除了工地一线救助，还要帮助当地装卸捐赠物资、护堤抢险。

乡武装干事郁星亮说，截至24日，已经有10多个行政村1000余人参与护堤抢险。很多人都是连续坚守四五昼夜，大家吃住在大堤，实在困得不行了，就随便靠在沙袋上打个盹。虽然目前形势依然严峻，但大家决心很大、信心很足，不管有多大困难，一定要坚守好大堤，守住身后的家园，大家相信，在党组织的领导下没啥困难可以吓倒人。③5



群众安置点里的“幸福影院”

记者 金月全

“晚上有电影看啦！”7月25日晚8时，在扶沟县江南实验学校转移群众安置点，来自汴岗镇的王长俊和其他500多名受灾群众一起观看影片《战狼2》。

连日来，扶沟县持续遭遇强降雨侵袭，境内贾鲁河、双洎河等水位快速攀升，部分道路受阻、农田被淹、房屋受损，贾鲁河上游泄洪，人民群众

生命财产安全受到严重威胁。扶沟县委、县政府积极应对，设立了县体育馆、县高中等11处集中安置点和17个乡镇（街道）51个分散安置点。同时，成立了综合协调、医疗保障、安全保卫、交通运输、志愿服务、应急保障、生活保障等7个专班，对于受灾群众做到应转尽转、不落一户，并对安置点群众不但在物质上有保证，同

时还在精神上努力安慰他们，让安置点成为受灾群众温馨的“家”。扶沟县还在各个安置点安排放映爱国主义影片及开展各类文化娱乐活动。

“政府对我们真的是没话说，吃喝不用愁，还给我们安排了这么精彩的节目看。”正在观看电影的韭园镇受灾村民马流星由衷地说。

为安置点群众放电影是扶沟县委

“八个工程”同时开工 分流贾鲁河洪水

7月25日下半夜，根据市委、市政府的部署，我市全面启动了贾鲁河洪水分流的“八个工程”，以“六条导渠”做支撑，实施东西“两个方向”分流。

据悉，贾鲁河洪水分流的“八个工程”跨域扶沟、西华、川汇区等，疏挖导渠46900米，新开挖导渠2800米。“两个方向”分流即引导贾鲁河水和贾鲁河漫滩涝水向东导入清水河、黄水沟，向西导入双狼沟、清流河进行分流。“六条导渠”依托，即贾鲁河东侧的458沟、贾东二干渠、贾东一干渠、王庄南干渠、宋营沟和贾鲁河西侧的跃进河。目前，近百台大型挖掘机正在“八个工程”处全面开足马力施工。

记者 梁照曾 摄



只要有党员救援队 就不会漏掉一个群众

记者 张猛 张志新 通讯员 彭世繁

“全村都转移啦，你咋还在家里呢？”随着石进良的一声惊呼，张铁虎从床上惊醒。石进良二话不说，背起张铁虎就向外走，随手给镇党委拨打了电话。

7月21日，雨一会大、一会小，一个劲儿地下。西华县西华营镇庞集行政村党支部书记石进良，把全村男女老少都转移到安置点后，心中还不踏实。县委要求抗洪转移不能漏一家一人，俺村不知还有人没有？石进良

返回村中，一家一户挨门排查。石进良对双目失明的70岁老人张铁虎家细心检查，发现老人还在床上睡觉，便背起老人向村外走，并打电话让镇党委派车接。在村头，石进良把张铁虎扶上车，一直送到西华营一中安置点。

7月20日以来，河南省持续遭遇强降雨，部分河道、水库水位迅猛上涨，西华县受灾重、泄洪压力很大。西华县委要求把受灾群众转移到安全地方，妥善安置，不漏一家一人。各

乡镇书记挂帅，党员干部负责，组织党员救援队、党员抗洪抢险队，帮助灾区群众转移。

西华营镇党委从张铁虎留家一事，举一反三，吸取教训，要求党员干部、党员救援队再入村，反复细致排查，确保县委“不漏一家一户一人”的命令落到实处。

镇党员先锋张文庆、副镇长张昆、刘双桥行政村驻村第一书记李东升，在刘双桥行政村排查发现，76

岁老人刘玉灵和86岁老人齐金梅不愿转移，死活都要在家。张文庆、张昆、李东升找来村党员干部，分两班到刘玉灵和齐金梅家中，讲水火无情、人命关天道理，讲党的关爱关怀，做深入细致的思想工作。在两位老人同意的情况下，镇、村党员干部把两位老人安全转移到群众安置点。

截至目前，西华营镇在大灾大面前安然无恙。③5

朱庄社区党支部书记王利：不能让险工段“出险”

记者 韩志刚

“今天贾鲁河河水水位明显下降了。”7月25日下午3时许，骄阳似火，在位于建设大道南侧的朱庄防汛点，正在执勤的川汇区金海路街道办事处朱庄社区党支部书记王利表情明显轻松许多。

朱庄社区横跨建设大道两侧，紧邻贾鲁河，现有居民1340户、5700人。这里也是川汇区的险工段之一。

今年56岁的王利已经担任社区党支部书记12年。汛情一来，她就进入了战时状态，带领社区干部日夜奔走在防汛一线，浑然不顾患有带状疱疹、不能见水出汗的医嘱。

7月22日，根据汛情发展，川汇区启动贾鲁河朱庄段防汛应急除险机制，加固河坡、封堵河坡路，转移临河群众。然而，河坡上存在一些附着物，影响工程施工。当天下午1时许，接到任务，王利立即带领社区干部全体上阵。由于刚下过雨，地面泥泞不堪，他们一脚深一脚浅地在河坡上徒手清理附着物，挥汗如雨。经过4个小时的奋战，他们终于清理出一块长70米、宽十几米的工作面。除险工程得以顺利进行，并在后续的防汛工作中发挥了关键作用。

这些天来，由于工作量大，王利经

常一忙起来就忘记吃药，病患发作时，针扎般的疼痛常常让她难以入睡。但是，她依然把防汛点当成了“家”，每天在堤段和辖区来回穿梭，处理各种工作，最短的一天只睡了三个小时，次日早上六点多又赶到防汛点执勤。

由于上游泄洪，贾鲁河水位暴涨，朱庄社区有一部分住在低洼地区的居民需要避险。接到通知，王利立即把社

党旗在防汛救灾一线高高飘扬